

两中国登山者魂断塔利班枪口

幸存者致电回国求救

1年前,中国民间登山家杨春风、饶剑锋、张京川三人一同在巴基斯坦登上了被称为“众山之王”的乔戈里峰(又称K2峰),成为首批成功登顶该峰的汉族登山者。

1年后,他们三人再次来到巴基斯坦,挑战南伽帕尔巴特峰。然而,一场始料不及的血腥袭击,却击碎了他们的登顶梦想,更夺走了杨春风和饶剑锋的生命。

23日凌晨,一伙巴基斯坦塔利班的武装人员突袭海拔大约4200米的南伽帕尔巴特峰大本营,包括杨、饶和美籍华人陈宏路在内的10名外国人遇难,另一名中国人张京川有幸逃脱。



枪击事件发生地点示意图(电视截屏)。

塔利班袭击大本营 幸存者致电回国求救

据了解,杨春风等人抵达南伽帕尔巴特峰大本营已有一周时间,杨最后一次和国内联系是在北京时间22日下午5时。

而在昨日早晨8时20分,杨春风的助手却接到了张京川的电话。张京川在电话中匆忙地说:“马上通知大使馆,我们在南伽大本营遭遇突然袭击,老杨不行了……”电话随即中断。

接到电话后,杨春风的助手第一时间

联系大使馆与中国登山协会求助。

稍晚些时候,巴基斯坦警方透露了这次袭击的消息。

警方称,巴控克什米尔地区南伽帕尔巴特峰营地当天凌晨发生一起枪击事件,目前已造成10名外国登山者死亡。

据张京川之后再次与国内通话时透露,半夜突袭营地的武装人员将登山者全部绑架,并一一赶出帐篷枪杀,杨春风、饶剑锋当场遇难。而曾当过侦察兵

的张京川,是自行解开捆绑,才得以从恐怖分子的枪口下逃生,并藏身山沟之中,直到有机会时才得以通过卫星电话向国内求救。

另据外媒引用巴基斯坦内政部长乔杜里·尼萨尔的话报道,这些武装人员身穿吉尔吉特地区准军事警察服装,“他们绑架两名向导,利用后者抵达这一(事发)地区。两名向导一人被打死;一人活着,现遭拘押,接受问询”。

巴总理要求彻底调查 塔利班称为报复美军

中国驻巴大使馆当天证实了中国公民遇难的消息,外交部发言人办公室表示,中方对此次暴力袭击事件深感震惊,表示强烈谴责。

据最新消息,遇难者遗体已全部空运至巴基斯坦首都伊斯兰堡。驻巴使馆还紧急协调巴军方派员为张京川提供了安全保护和救助,现张京川已安抵使馆。中国外交部及驻巴使馆还启动了应急机制处置,将继续妥善处理此事并为幸存者回国和遇难者善后提供全力协助。

巴基斯坦塔利班23日“认领”袭击。发言人伊赫萨努拉·伊赫桑说,这是塔利班下属一武装派别所为,旨在报复今年5月塔利班头目大毛拉瓦利·拉赫曼遭美军无人机袭击身亡。

据报道,吉尔吉特地区靠近喜马拉雅山脉,不少山峰是登山者的攀爬胜地,少有暴力事件发生。

巴内政部长尼萨尔承认,前往这一地区登山的外国游客没有警察或安全部队保护。

巴基斯坦总理纳瓦兹·谢里夫当天谴责这一暴力事件:“无法容忍这种残酷、非人道的行为,(巴方)将尽全力保障游客安全。”他要求彻底调查这起袭击。

谢里夫向遇难者致以哀悼:“巴基斯坦政府和人民经受伤痛,此刻与你们站在一起。”

巴基斯坦政府誓言将把凶手绳之以法。巴基斯坦国家电视台报道,吉尔吉特地区政府和警察部门最高官员23日已经被解职。

国内“山友”集体哀悼 命丧袭击“死得太冤”

记者昨晚联系上了杨春风的助手马丽娅姆,但她表示正在安抚家属,并且自己也情绪低落不便接受采访。

此时,微博上的“山友”们,已纷纷撰文哀悼。

曾在2006年成功登顶珠穆朗玛峰的

“钱江晚报登山队”队员陈思齐也在接受记者采访时,表达了对杨春风和饶剑锋的哀悼。

“今天早上,在巴基斯坦的朋友就告诉了我这个消息,”陈思齐说,“真的非常震惊,他们都是非常优秀的登山者,饶剑

锋更是跟我一起登上珠峰的好‘战友’。”

“更令人痛心的是他们不是死于山难,而是死于恐怖分子之手,”陈思齐说,“说句难听的,对登山者来说,死在山上也算是‘死得其所’,而现在这样遇难真的太冤,太让人难过了。”



登山者攀登南伽峰资料图片。

三位登山高手 曾成功挑战K2峰

去年7月31日,杨春风、饶剑锋、张京川从位于巴基斯坦的南坡,成功登顶以攀登难度著称的世界第二高峰乔戈里峰(又称K2峰),打破了近3年K2南坡无人登顶的纪录,更成为了首批成功登顶该峰的汉族登山者。

杨春风,45岁,新疆人,职业高山向导,遇难前已成功攀登14座8000米山峰中的10座。饶剑锋,49岁,广东人,2001年开始登山运动,遇难前已登顶10座8000米级别山峰。张京川,42岁,昆明人,业余登山爱好者,已登顶3座8000米级别山峰。

(据《钱江晚报》)